
 

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Επιπτώσεις των πρόσφατων πλημμυρών στον Έβρο σε καλλιέργειες, 

καθυστερήσεις εργασιών και έξαρση φυτοπαθολογικών ασθενειών – Άμεση ανάγκη 

μέτρων στήριξης των παραγωγών» 

 

Όπως έχει καταγραφεί από πολλαπλές αναφορές παραγωγών και όπως αναφέρεται στα 

ρεπορτάζ του αγροτικού Τύπου, οι επαναλαμβανόμενες και εντονότερης έντασης βροχοπτώσεις 

και τα πλημμυρικά φαινόμενα στον νομό Έβρου έχουν σοβαρές επιπτώσεις στον αγροτικό τομέα 

της περιοχής. 

Συγκεκριμένα: 

1. Εκατοντάδες χιλιάδες στρέμματα σιτηρών και άλλων καλλιεργειών έχουν μείνει πλημμυρισμένα 

για παρατεταμένο χρονικό διάστημα, με αποτέλεσμα την ολική ή μερική καταστροφή των 

σπαρμένων καλλιεργειών. 

2. Η παρατεταμένη υγρασία έχει προκαλέσει σημαντική έξαρση μυκητολογικών ασθενειών 

(σεπτόρια, σκωριάσεις κ.λπ.), αυξάνοντας τον κίνδυνο περαιτέρω απωλειών παραγωγής. 

3. Λόγω των δυσμενών εδαφικών και υδρολογικών συνθηκών, παρατηρούνται καθυστερήσεις 

στις βασικές καλλιεργητικές εργασίες και στις σπορές, ενώ αρκετοί παραγωγοί αναφέρουν ότι 

ενδέχεται να αλλάξουν τον καλλιεργητικό προγραμματισμό τους για το 2026. 

4. Οι τρέχουσες ζημιές επηρεάζουν όχι μόνο την παραγωγή της φετινής χρονιάς, αλλά και το 

κόστος παραγωγής, τον προγραμματισμό εισροών και την οικονομική βιωσιμότητα πολλών 

αγροτικών νοικοκυριών στην περιοχή. 

 

Δεδομένου ότι: 

• Δεν είναι η πρώτη φορά, που ο νομός Έβρου πλήττεται από έντονες πλημμύρες, όπως βέβαια 

και από έντονα φαινόμενα ξηρασίας, 

• Η κατάσταση αυτή προκαλεί σοβαρές ανισότητες στην παραγωγική διαδικασία και δυνητικά 

μακροπρόθεσμες επιπτώσεις στο εισόδημα των αγροτών, 
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   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4040

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/3/2026



• Η διαχείριση πλημμυρικών φαινομένων και η αποτελεσματική αποστράγγιση των 

καλλιεργητικών εκτάσεων αποτελεί κοινό δημόσιο συμφέρον, 

• Είναι απολύτως αναγκαία η έγκαιρη εκτίμηση και η αποζημίωση ζημιών από τον ΕΛΓΑ, καθώς 

και η επαρκής στήριξη των πληγέντων αγροτών, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια είναι η μέχρι σήμερα εικόνα καταγραφής των ζημιών στις καλλιέργειες στον Έβρο 

(σε στρέμματα/ποσοστό παραγωγής), σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Υπουργείου 

και του ΕΛΓΑ; 

2. Τι μέτρα σκοπεύει να λάβει άμεσα το Υπουργείο για τη στήριξη των παραγωγών που 

έχουν υποστεί ζημιές, περιλαμβανομένης της επιτάχυνσης των εκτιμήσεων και των 

αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ; 

3. Υπάρχει σχέδιο αναθεώρησης ή ενίσχυσης των υποδομών αποστράγγισης και 

αντιπλημμυρικής προστασίας στις αγροτικές εκτάσεις του Έβρου; 

4. Ποιες έκτακτες ενισχύσεις ή φορολογικές ελαφρύνσεις εξετάζονται για τις πληγείσες 

εκμεταλλεύσεις, ειδικά για καλλιέργειες που έχουν ουσιαστικά καταστραφεί; 
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